Offre d’emploi pour un poste d’ouvrier qualifié (secteur entretien du site) (D1) à la Directiond’administration de la culture, des loisirs et de la citoyenneté - Domaine provincial du Bois des Rêves (1340 – Ottignies).
La Province du Brabant wallon engage 1 ouvrier qualifié (secteur entretien du site) (échelle D1) (M/F), à prestations complètes (38h/semaine) et à durée déterminée de 6 mois renouvelable, à la Direction d’administration de la culture, des loisirs et de la citoyenneté - Domaine provincial du Bois des Rêves.  

Conditions d’accès : cette fonction est ouverte aux agents titulaires d’un certificat d’études secondaires inférieures en rapport avec la fonction à exercer ou disposant de compétences valorisables. 
Description de fonction :

· participe à la mise en œuvre des différentes techniques ou opérations nécessaires à la réalisation des travaux d’infrastructures d’un espace vert ou d’un jardin dans le respect des consignes reçues : réalisation de petites constructions simples (bordures, dallage, muret, clôtures, mobilier …);

· met en œuvre les techniques de plantation et crée des pelouses et parterres : préparation du sol, préparation des végétaux à planter, plantation, tuteurage, palissage;

· réalise et entretient un gazon : préparation du sol, semis, entretien (arrosage, tonte, scarification, démoussage, fertilisation, désherbage, pulvérisation, …);

· entretient un espace vert :

· reconnaît les espèces cultivées à leurs différents stades de développement;

· repère la présence de maladies, d’attaques parasitaires ou de ravageurs;

· émet un avis sur les interventions nécessaires;

· effectue les travaux d’entretien : binage, sarclage, désherbage, paillage …

· réalise la taille des végétaux;

· fertilise le sol.

En outre, le candidat devra être :

· capable d’assurer l’accompagnement du personnel ouvrier non qualifié de son équipe;

· prêt à effectuer ses prestations sur l’ensemble du patrimoine provincial. Il peut également être amené à effectuer des travaux en dehors de sa spécialité dans le cadre de chantiers de rénovation ou manifestations diverses.

Aptitudes professionnelles attendues:

· développe des attitudes professionnelles telles que  le souci de rigueur, des capacités d’écoute et de travail en équipe;

· souci du service public;

· respect des normes déontologiques courantes (confidentialité, conventions de politesse dans les relations interpersonnelles, loyauté, honnêteté, …);

· autonomie dans le travail et ponctualité.

Divers:

· être en possession d’un permis de conduire.

