Offre d’emploi pour un agent technique en chef (D9-D10) en bâtiment au service des bâtiments de la direction d’administration de l’infrastructure et du cadre de vie – site de Court-Saint-Etienne
La direction d’administration de l’infrastructure et du cadre de vie est à la recherche d’un agent technique en chef (D9-D10) en bâtiment à prestations complètes (38h/semaine) au service des bâtiments de la direction d’administration de l’infrastructure et du cadre de vie – site de Court-Saint-Etienne.
Profil de fonction d’un agent technique en chef (D9-D10) en bâtiment

DIPLOME

· Bachelier (gradué) en sciences de l’ingénieur industriel, option construction ou autre diplôme de même niveau et ayant un rapport avec la fonction à exercer.

DESCRIPTION DE FONCTION

Au sein d’un bureau d’études pluridisciplinaires composé d’ingénieurs civils et industriels,   d’architectes, de dessinateurs, géomètres et techniciens en bâtiments, le candidat aura en charge soit le suivi et la gestion complète de petits projets de transformations, de rénovations, d’aménagements ou d’entretien des bâtiments constituant le patrimoine immobilier provincial, soit des missions de contrôles et plus généralement d’encadrement de chantiers, sous la coordination et la supervision des ingénieurs et architectes, soit des interventions à la demande et en appui des ingénieurs et architectes du bureau d’études dans le cadre d’études de projets plus importants.

Pour les projets importants, les études d’architecture et études techniques corollaires sont réalisées en interne ou confiées à des bureaux d’études externes.

Pour le suivi des projets qui lui sont confiés, l’agent aura notamment pour missions:

· La réalisation d’esquisses et d’avant-projets ;

· L’établissement, en collaboration avec le bureau de dessin, de dossiers de demande de permis (urbanisme, environnement, permis unique,…), des plans et détails d’exécution ;

· La rédaction des clauses administratives et techniques des cahiers spéciaux des charges de travaux (installations techniques), de services (désignation d’opérateurs externes) et de fournitures relatifs aux dossiers suivis ;

· L’établissement de métrés descriptifs, récapitulatifs et estimatifs des travaux projetés ; 

· Le suivi des procédures de consultation et d’attribution des marchés publics de travaux, de services et de fournitures relatifs à ces projets ;

· La gestion technique, administrative et budgétaire de chantiers ;

· La rédaction et la présentation de rapports de synthèse à destination des autorités administratives ou politiques.

En  appui des ingénieurs et architectes du bureau d’études, l’agent aura pour missions : 

· de participer aux études techniques préalables et à la préparation des chantiers ;

· établir les demandes d’offres et les dossiers d’attribution de fournitures ou de travaux pour les chantiers dont il a la charge ;

· réceptionner et contrôler les fournitures et leur mise en œuvre en atelier et/ou sur chantier, notamment du point de vue de la quantité et de la qualité ;

· exercer une mission de contrôle dans le cadre d’une permanence technique ;

· exécuter des relevés de bâtiments, des levés topographiques et des états des lieux ;

· assurer la gestion journalière des documents, dont, notamment, les documents contractuels relatifs aux chantiers ;

· vérifier l’exactitude des états d’avancement des chantiers et des pièces connexes ;

· tenir à jour les journaux de travaux des chantiers qu’il a en charge ;

APTITUDES 

· Capacité à gérer des dossiers dans le respect de réglementations et procédures administratives contraignantes, aussi bien en autonomie qu’en collaboration ;

· Capacité à respecter les objectifs et échéances fixées ;

· Capacité de communication et d’intégration dans une équipe multidisciplinaire existante ;

· Bonnes aptitudes rédactionnelles ;

· Capacité à s’intégrer et contribuer activement à une gestion informatisée du patrimoine ;

· Expérience pratique de la direction de chantiers ;

· Sensibilisé aux principes du développement durable et des économies d’énergies ;

· Sensibilisé aux problèmes de sécurité et de prévention ;

· Sont souhaités des connaissances en matière de réglementations applicables aux travaux du bâtiment (Prévention incendie, RGIE, RGPT, PEB …), des connaissances pratiques des logiciels de bureautique classiques et si possible des logiciels de DAO-CAO, et si possible des connaissances en matière de législations et réglementations relatives aux marchés publics, à l’urbanisme (CWATUPE), aux chantiers temporaires et mobiles ;

· Esprit pragmatique et efficace, polyvalence et flexibilité ;

· Esprit d’ouverture pour élargir ses connaissances ;

· Respect des normes déontologiques courantes (conventions de politesse dans les relations interpersonnelles, loyauté, honnêteté, etc.) ;

· Etre en possession d’un permis de conduire B et d’un véhicule.

Entrée en service : dès que possible.

